

«Мой 20 век»

Великая Отечественная Война  
в жизни моей семьи.



# Введение

Ежегодно наша страна чествует ветеранов Великой Отечественной войны. Но о них говорят в совокупности, как о великой армии. А ведь эта сила и мощь складывалась из отдельных личностей. И пока хоть один потомок ветерана Великой Отечественной войны будет жить, история к его прадеду, прапрадеду, будет интересна последующим поколениям. Ведь вся сила народа в его прошлом! Приобщение к истории своей малой родины является темой важной и неисчерпаемой для каждого человека любого возраста, особенно для молодежи. Проблема войны и сегодня стоит перед человечеством.



# Великая Отечественная война в истории моей семьи

Память... Она имеет начало, но не имеет конца. Без осмысления своей причастности к родословному древу семьи, страны, без питания от корней истории своей чахнет веточка новой жизни. А я хочу, чтобы у моего древа была пышная крона.

У современного поколения существует интерес к событиям тех лет, но современное телевидение, на мой взгляд, не так часто рассказывает непосредственно о военных событиях войны. Поэтому я поставила перед собой цель: узнать побольше о судьбе советской прапрабабушки участнице Великой Отечественной войны. Моей задачей, в первую очередь, являлось то, что мне необходимо было узнать о её жизни во время войны.



В трудах и заботах проходила жизнь моей прапрабабушки – Вороновой Надежды Семёновны. Она пережила голод 30-х годов. В Великую Отечественную войну на фронт забрали мужа и на руках у Надежды Семёновны осталось трое детей, младшему из которых было всего 11 дней. Но горевать у неё времени не было – пришлось срочно искать работу, ведь детей нужно кормить и одевать.



Прапрабабушка устроилась в колхоз, работала в коровнике и в овчарне. Когда Надежда Семёновна получила похоронку на мужа, казалось что земля ушла из под ног, в тот момент снова на помощь пришла работа. Выматывалась она, конечно. Бывало дойдёт до дома и упадет на постель без сил. Отдохнет буквально несколько минут и начинает снова управляться по хозяйству.



Дети подрастали и помогали матери по хозяйству. Все трое детей Надежды Семёновны образовали после собственнй семьи и разлетелись по другим домам. Прапрабабушке было очень тяжело во время войны, всё лежало на её плечах. Сейчас моей прапрабабушке 104 года. Так вышло что старших дочерей уже нет в живых, но родной сын Надежды Семеновны живет по соседству с матерью – буквально через дом.



- Ходим к ней каждый день. Прибираемся, покушать приносим. — рассказала нам по телефону сноха прапрабабушки Валентина Петровна. В свои 104 года Надежда Семёновна прекрасно видит и до сих пор вяжет без очков. Жалуется только на непослушность рук и быструю утомляемость. У неё уже восемь внуков, десять правнуков и одна праправнучка.



Война стала жестоким испытанием для всего нашего народа. Советские люди в тылу, как и на фронте, выдержали это испытание с честью. Поразительная стойкость, проявленная народом в те тяжелые годы, позволила стране выстоять войне и победить — несмотря на чудовищные просчеты, допущенные правящим режимом.





---

**Спасибо за внимание!**